

## О Т Ч Е Т

За дейността на НЧ”П.Хилендарски 1927” за  
периода януари 2019 януари 2019 год. до декември 2019 год.

с. Орлов дол, общ. Тополовград

Госпожи и Господа,

Читалищата са традиционни,самоуправляващи се български-културно просветни сдружения в населените места със статут на юридически с нестопанска цел.

Тази на пръв поглед дефиниция за читалищата я дава закон на народните читалища.С такава характеристика то се вписва в правните документи и институции на нашата държава.

В съответствие със Закона за народните читалища и Устава на нашето читалище провеждаме настоящето Отчетно събрание.

Задачите,които си постави нашето читалище през отчетния период бяха:

Да се постигне ново по – високо художествено ниво в изявите своите състави,за задоволяване на културните и естетически потребности на населението от селото.

Погледното от отвътре и в дълбочина читалището е място където широк кръг от хора изучават изкуство и се занимават с творчество.

Читалището произвежда културен продукт-така необходим и нужен на обществото.Основано е през 1927 година ние последователите сме свидетели,че нашето читалище се е развивало през годините.

Сигурно е имало и хубави и лоши моменти през изминалите години и то е било и ще бъде средище на духовност и култура за населението от с.Орлов дол.

На днешното Отчетно събрание Настоятелството представя пред Вас членовете на читалището за културно-просветната дейност която се развиваше в две основни направления:

- библиотечна дейност
- художествена самодейност

Читалищната библиотека осъществява библиотечно-обслужване на населението от селото ни.Библиотеката разполага с8350 тома книги

Анализирайки дейността на читалищната библиотека трябва да отбележим,че тя е сравнително добра.Читалищният секретар се стреми обслужването на читателите да е на добро ниво,но за съжаление читателите ни са малко.Липсата на средства се отразява и в дейността на библиотеката.През периода които отчитаме не сме получили нови книги,но когато човек има желание винаги може да се намери нещо хубаво.

За отчетния период имаме изградени следните групи:

- 1.Женска фолклорна група за автентичен фолклор с ръководител г-жа Надка Тончева.
- 2.Коледарска младежка група.
- 3.Детска група за лазарски песни и хора.

Женската група за автентичен фолклор която изпълнява местни песни и хора запази традиционно ниво.Завидна е дисциплината и желанието на жените от тази група да репетират всеотдайно.За тях няма студ и слънце по време на репетиции и готови да вземат участия и за това жънат добри резултати.

През 2019 година групата не взе участие в много фолклорни изяви защото средствата ни са много оскъдни.

На Бабин ден празнувахме с голяма охота. На първи март Денят на самодееца също беше почетен. За осми март се събрахме всички жени в Ресторанта и както знаете беше много весело.

За Света Троица съставът не успя да посети тъй като всички знаем че сме само възрастни жени а млади в селото няма.

С много песни и хора посрещнахме Великден.

Богородица също беше отбелязан с много голямо присъствие.  
Всички празници сме посрещали с радост но вие знаете че по селата е тъка.  
Скъпи съселяни с малко средства и с това застаряващо население това са  
нашите възможности, но ние ръководството на Читалището ще се стараем  
да помагаме където и когато можем за да бъде нашият живот по весел .  
Дано през следващата година да бъдем здрави и да дерзаем напред. Защото  
нашето Читалище е съществувало и при по тежки ситоации.  
Бъдете здрави вие и семействата ви.

От Ръководството